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Každá škola, ktorá nechce ustrnúť a má snahu 
priebežne zvyšovať svoju kvalitu, by mala vy-
užívať nejaké formy sebahodnotenia a spätnej 
väzby. Informácie možno získavať pomocou rôz-
nych foriem merania výstupov (napríklad z ex-
terného testovania žiakov), ale aj pomocou me-
tód zameraných na zisťovanie názorov a posto-
jov kľúčových aktérov procesu vzdelávania – žia-
kov, rodičov a učiteľov. Aj to bol dôvod, prečo sme 
projekt KOM PA RO pred dvoma rokmi rozšírili 
o dotazníky pre žiakov, rodičov a učiteľov. Vlani 
boli administrované dotazníky pre žiakov a pre 
učiteľov, v tomto školskom roku pre žiakov a pre 
rodičov. Veríme, že tieto dotazníky prispejú k ďal-
šiemu skvalitneniu „zrkadla nastavovaného ško-
lám”, ktorým chce KOMPARO byť. Náš pohľad je 
zdanlivo prísny. Je však nestranný, diskrétny 
a objektívny. Chceme byť pre školy „úprimným 
priateľom”, ktorý sa im nebojí povedať pravdu. 
A aj keď možno nie je vždy najpríjemnejšia, robí-
me tak vždy s úmyslom pomôcť.
 Nezávislá interná a externá evaluácia škôl je 
celoeurópskym trendom a postupne sa udomác-
ňuje aj v našom školskom systéme. Čím skôr si 
škola na túto formu spätnej väzby zvykne, tým 
lepšie budú jej šance v súťaži s inými školami.
 Sú veci, ktoré sa riaditelia či učitelia boja opý-
tať. Sú veci, ktoré sa žiaci, rodičia či učitelia boja 
povedať. Pritom môže ísť o dôležité veci, ktoré 
významne ovplyvňujú kvalitu školy. Projekt 
KOM PARO plní vďaka dotazníkom úlohu diskrét-
neho a nestranného prostredníka medzi vedením 
školy, učiteľmi, žiakmi a ich rodičmi. Pritom, a to 
je potrebné zdôrazniť, výstupy KOMPARA slúžia 
výhradne vedeniu škôl na interné účely.
 Hromadný dotazníkový prieskum organizova-
ný súčasne na väčšom počte škôl (v tomto prípa-
de išlo o 47 základných škôl a 4 stredné) má svo-
je výhody i nevýhody. Nevýhodou je, že otázky 
nemôžu byť dokonale prispôsobené špecifikám 
jednotlivých škôl. Prednosťou takéhoto priesku-
mu zasa je, že každá zúčastnená škola môže od-
povede svojich respondentov (žiakov, rodičov) 
porovnať s celoslovenskou vzorkou a vďaka to-
mu ich lepšie interpretovať. Napríklad: ak 40 % 
vašich žiakov uvedie, že na hodinách pociťuje 
strach – je to dobrá či zlá vizitka školy? Odpoveď 

závisí aj od toho, ako sú na tom iné školy. Ak je ce-
loštátny priemer 20 %, je zrejme niekde u vás 
problém. Ak je celoštátny priemer 60 %, pa trí te 
v tomto ukazovateli skôr medzi lepšie školy. Žiad-
ny interný dotazníkový prieskum neumožní ško-
le takéto porov nanie.
 Celkový počet vrátených dotazníkov je pomer-
ne vysoký (10 708 žiakov, 9 083 rodičov), takže 
výsledky prieskumu by mali byť dostatočne re-
prezentatívne a odrážať skutočný pohľad žiakov 
a rodičov. Aby boli výsledky prieskumu pre vás 
čo najrelevantnejšie, do tejto správy sú zahrnuté 
iba dáta zo zá kladných škôl (stredné školy sme 
vyhodnotili osobitne).
 Dúfame, že dáta a informácie z projektu 
KOMPARO budú pre vás užitočné pri ďalšom sme-
rovaní výchovy a vzdelávania na vašej škole. Je 
iba na vás, ako ich využijete. Držíme vám palce!

www.burjanoskole.sk

Niekoľko slov k výsledkom dotazníkového prieskumu KOMPARO medzi žiakmi

RNDr. Vladimír Burjan
EXAM testing, spol. s r. o.
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Celkové zhodnotenie vašej školy
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Dotazník sa zameriaval na šesť oblastí:

 ►Obsah vzdelávania
 ► Formy a metódy vyučovania
 ►Učitelia
 ► Vybrané negatívne javy
 ► Klíma školy
 ► Celková spokojnosť žiakov so školou

Každá oblasť bola v dotazníku reprezentovaná 
jednou alebo viacerými otázkami. Niektoré otáz-
ky boli iba informačné, väčšina však bola hodno-
tiaca, t. j. žiaci volili svoju odpoveď na škále, kto-
rej jeden koniec predstavoval negatívne hodno-
tenie a opačný koniec predstavoval pozitívne 
hodnotenie. Najnegatívnejšiu odpoveď sme vždy 
ohodnotili 0 bodmi, najpozitívnejšiu 6 bodmi.  
(Aj keď boli niektoré možnosti v dotazníku ozna-
čené hodnotami 0, 1, 2, 3, pri konečnom spraco-
vaní boli ohodnotené 0, 2, 4, 6 bodmi.)
 V rámci jednotlivých oblastí tak školy zbiera-
li „dobré body”. Keby boli všetci žiaci z niektorej 
školy odpovedali na všetky otázky v niektorej ob-
lasti najpozitívnejšie, ako bolo možné, získala by 
táto škola v danej oblasti 100 % bodov. To sa, sa-

mozrejme, nestalo. Nasledujúci graf zachytáva 
dve veci: ako celkovo dopadli zúčastnené školy 
v jednotlivých oblastiach a ako dopadla v týchto 
oblastiach konkrétne vaša škola. 
 Priemerný celoslovenský výsledok je na grafe 
reprezentovaný šedým šesťuholníkom. Pokiaľ 
ide o obsah vzdelávania, získali školy 51,9 % 
z možných bodov. Pokiaľ ide o formy a metódy 
vyučovania, získali školy iba 39,3 % bodov. V té-
me učitelia bolo priemerné hodnotenie žiakov na 
úrovni 52,4 % maxima. V oblasti negatívne javy 
získali školy 68,8 % možných bodov. Klímu ško-
ly ohodnotili žiaci na 58,6 % maxima a celková 
spokojnosť so školou vyšla v celoslovenskom 
meradle na 59,2 %.
 Cez tento šesťuholník je hrubšou čiernou čia-
rou vyznačený výsledok prieskumu na vašej ško-
le. V oblastiach, kde sa táto hrubá čiara nachádza 
mimo šedého šesťuholníka (teda ďalej od stre-
du), dosiahla vaša škola lepší výsledok ako celo-
slovenský priemer. Naopak v oblastiach, kde sa 
čiara nachádza vnútri šedého šesťuholníka, do-
siahla vaša škola horší výsledok ako celosloven-
ský priemer.
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Komentár k výsledkom otázok 01 – 05

Podstatnú časť žiackeho dotazníka tvorilo hod-
notenie učiva jednotlivých predmetov z rôznych 
hľadísk. Na nasledujúcich stránkach sú zhrnuté 
výsledky tohto hodnotenia. Najskôr uvádzame 
šesť „rebríčkov” jednotlivých predmetov (str.  8– 
9) a potom podrobné údaje pre jednotlivé pred-
mety (str. 10 – 29). Čísla uvedené v tomto mate-
riáli predstavujú celoslovenské priemery z odpo-
vedí všetkých 9 055 žiakov zo 47 škôl. Na jednot-
livých zúčastnených školách môžu byť hodnote-
nia niektorých predmetov odlišné. Významným 
faktorom vplývajúcim na hodnotenia predmetov 
sú totiž konkrétni učitelia, ktorí ich vyučujú. Pre 
zúčastnené školy bude preto užitočné porovnať, 
či sa hodnotenie jednotlivých predmetov žiakmi 
ich školy odchyľuje od hodnotenia celej populá-
cie, a ak áno, ktorým smerom. Výborný učiteľ to-
tiž dokáže aj zo všeobecne neobľúbeného pred-
metu urobiť obľúbený a, na opak, zlý učiteľ doká-
že žiakom znechutiť aj atraktívny predmet.

V prieskume sme sa žiakov pýtali na šesť rôznych 
atribútov učiva. Ich odpovede dávajú o predme-
toch nasledujúci obraz:

Pokiaľ ide o množstvo učiva, žiaci považujú za 
predmety s najväčším množstvom učiva chémiu 
a fyziku. Naopak najmenej učiva majú podľa žia-
kov informatika a občianska náuka. Rozdiely me-
dzi jednotlivými predmetmi sa ukázali pomerne 
malé. Jediná informatika sa od ostatných pred-
metov výraznejšie odlíšila menším množstvom 
učiva. (Možno by sa rozdiely zväčšili, keby sa uro-
bila jemnejšia analýza, napríklad po ročníkoch). 
 Oproti minuloročnému prieskumu, kedy žiaci 
vo všeobecnosti považovali množstvo učiva za 
primerané, nepovažovali tento rok množstvo uči-
va za primerané v žiadnom predmete. 

Pokiaľ ide o náročnosť učiva, „najhoršie” hod-
notenie opäť získali chémia a fyzika. Naopak uči-
vo informatiky a občianskej náuky vnímajú žiaci 
ako najmenej náročné. Opäť platí, že až na infor-
matiku a občiansku náuku sú rozdiely medzi 
predmetmi minimálne. Z výsledkov vyplýva, že 
žiaci vnímajú učivo skôr ako náročné než ako pri-
merané.

Pokiaľ ide o teoretickosť učiva, prieskum dáva 
nasledovný obraz: za najviac teoretické predme-
ty žiaci považujú fyziku, chémiu a dejepis. Je za-
ujímavé, že matematika sa dostala na druhú 
priečku hneď za informatiku ako druhý najme-
nej teoretický predmet. Rozdiely medzi jednotli-
vými predmetmi opäť nie sú veľké. Žiaci vo svo-
jom hodnotení považujú učivo za teoretickejšie, 
ako by bolo pre nich primerané.
 
Na tomto mieste treba povedať, že vo vlaňaj-
šom dotazníku boli prvé tri otázky (na množstvo, 
náročnosť a teoretickosť učiva) konštruované 
tak, že obe krajné hodnoty predstavovali nežia-
duce extrémy (príliš málo resp. príliš veľa) a pro-
stredná hodnota predstavovala optimum. 
V tohtoročnom prieskume sú všetky otázky zo-
stavené tak, že najnižšia hodnota 0 predstavova-
la najhoršie hodnotenie a najvyššia hodnota 
6 najlepšie hodnotenie (optimum). 
 Podľa výsledkov, ktoré vyplynuli tento rok 
z odpovedí na množstvo, náročnosť a teoretic-
kosť učiva stojí za úvahu, či žiaci v týchto otáz-
kach správne pochopili ponúknutú škálu a či ná-
hodou nehodnotili tieto otázky v škále od príliš 
veľa po príliš málo.

Pokiaľ ide o aktuálnosť učiva, najlepšie sú žiak-
mi hodnotené informatika a geografia. Naopak 
ako najmenej aktuálne vnímajú žiaci učivo deje-
pisu a fyziky. Žiaci však nevyužívali vyššie oblas-
ti škály a celkovo vnímajú predmety iba ako 
„stredne aktuálne”. 
 
Hodnotenie predmetov z hľadiska zaujímavosti 
učiva ukazuje, že žiaci nerobia zásadné rozdiely 
v hodnotení jednotlivých predmetov. Napriek to-
mu status najzaujímavejších získali informatika, 
geografia, biológia a dejepis. Ako najmenej zaují-
mavé žiaci ohodnotili občiansku náuku, sloven-
ský jazyk a fyziku.
 Priemerné hodnotenie zaujímavosti predme-
tov je medzi hodnotami 2,7 a 3,7. Žiaci teda vní-
majú všetky predmety maximálne ako „stredne 
zaujímavé”, niektoré dokonca dosť klesajú pod 
hranicu priemeru. Nad takýmto výsledkom by sa 
mali učitelia a tvorcovia ŠVP hlboko zamyslieť.

Napokon sa dostávame k jednému z najdôležitej-
ších aspektov, a síce k užitočnosti učiva jednot-
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livých predmetov. Z tohto hľadiska žiaci výrazne 
najlepšie ohodnotili informatiku a občiansku ná-
uku, ktorá dokonca predbehla aj anglický jazyk, 
ktorý vlani výrazne viedol. Naopak žiaci vníma-
jú ako najmenej užitočné pre svoj budúci život 
učivo chémie a fyziky.
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Primeraná náro nos  u iva / vaša škola

ím je st pec vyšší, tým je náro nos  u iva v danom predmete primeranejšia.
ím je st pec nižší, tým je náro nos  u iva v danom predmete predimenzovanejšia.
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Primerané množstvo teórie / vaša škola

ím je st pec vyšší, tým je množstvo teórie v danom predmete primeranejšie.
ím je st pec nižší, tým je množstvo teórie v danom predmete predimenzovanejšie.
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Aktuálnos  u iva / vaša škola

ím je st pec vyšší, tým je u ivo v danom predmete aktuálnejšie.
ím je st pec nižší, tým je u ivo v danom predmete zastaranejšie.
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Zaujímavos  u iva / vaša škola

ím je st pec vyšší, tým je u ivo v danom predmete zaujímavejšie.
ím je st pec nižší, tým je u ivo v danom predmete nudnejšie.
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Užito nos  u iva / vaša škola

ím je st pec vyšší, tým je u ivo v danom predmete užito nejšie.
ím je st pec nižší, tým je u ivo v danom predmete nepotrebnejšie.
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Otázka 01 forma A – Slovenský jazyk a literatúra

A01. Aký je tvoj názor na učivo v predmete slovenský jazyk a literatúra?
  V každom riadku vyznač krížikom jednu hodnotu na stupnici 0 – 6.

0  1  2  3  4  5  6

množstvo učiva príliš veľa učiva  primerane veľa učiva a

náročnosť učiva príliš ťažké učivo  primerane ťažké učivo b

teoreti ckosť učiva príliš veľa teórie  primerane veľa teórie c

aktuálnosť učiva veľmi zastarané učivo  veľmi aktuálne učivo d

zaujímavosť učiva veľmi nudné učivo  veľmi zaujímavé učivo e

užitočnosť učiva veľmi nepotrebné učivo  veľmi užitočné učivo f

Hodn. Po et % Graf
6 28 12,8
5 19 8,7
4 44 20,2
3 72 33,0
2 18 8,3
1 14 6,4
0 17 7,8
N 6 2,8

3,3

Množstvo u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 25 11,5
5 23 10,6
4 46 21,1
3 63 28,9
2 31 14,2
1 10 4,6
0 9 4,1
N 11 5,0

3,4

Náro nos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 23 10,6
5 27 12,4
4 42 19,3
3 55 25,2
2 32 14,7
1 18 8,3
0 12 5,5
N 9 4,1

3,3

Teoretickos  u iva / vaša škola

Priemer
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Otázka 01 forma A – Slovenský jazyk a literatúra (pokračovanie)

Hodn. Po et % Graf
6 32 14,7
5 38 17,4
4 42 19,3
3 56 25,7
2 23 10,6
1 7 3,2
0 16 7,3
N 4 1,8

3,6

Aktuálnos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 25 11,5
5 19 8,7
4 28 12,8
3 54 24,8
2 34 15,6
1 30 13,8
0 21 9,6
N 7 3,2

2,9

Zaujímavos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 52 23,9
5 39 17,9
4 33 15,1
3 37 17,0
2 21 9,6
1 13 6,0
0 13 6,0
N 10 4,6

3,9

Užito nos  u iva / vaša škola

Priemer
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Komentár k celoslovenským výsledkom

V tabuľkách a grafoch je podrobne zachytené, ako žiaci hodnotili šesť aspektov učiva predmetu slo-
venský jazyk a literatúra. Uvedené dáta sa týkajú celej vzorky žiakov. Ako vyznieva hodnotenie tohto 
predmetu v porovnaní s ostatnými hodnotenými predmetmi, si môžete prečítať na stranách 8 – 9.
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Otázka 01 forma B – Anglický jazyk

B01. Aký je tvoj názor na učivo v predmete anglický jazyk?
  V každom riadku vyznač krížikom jednu hodnotu na stupnici 0 – 6.

0  1  2  3  4  5  6

množstvo učiva príliš veľa učiva  primerane veľa učiva a

náročnosť učiva príliš ťažké učivo  primerane ťažké učivo b

teoreti ckosť učiva príliš veľa teórie  primerane veľa teórie c

aktuálnosť učiva veľmi zastarané učivo  veľmi aktuálne učivo d

zaujímavosť učiva veľmi nudné učivo  veľmi zaujímavé učivo e

užitočnosť učiva veľmi nepotrebné učivo  veľmi užitočné učivo f

Hodn. Po et % Graf
6 36 17,1
5 26 12,3
4 26 12,3
3 72 34,1
2 19 9,0
1 13 6,2
0 12 5,7
N 7 3,3

3,5

Množstvo u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 29 13,7
5 35 16,6
4 42 19,9
3 45 21,3
2 29 13,7
1 10 4,7
0 9 4,3
N 12 5,7

3,6

Náro nos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 27 12,8
5 35 16,6
4 37 17,5
3 52 24,6
2 23 10,9
1 15 7,1
0 11 5,2
N 11 5,2

3,5

Teoretickos  u iva / vaša škola

Priemer
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Otázka 01 forma B – Anglický jazyk (pokračovanie)

Hodn. Po et % Graf
6 34 16,1
5 52 24,6
4 34 16,1
3 41 19,4
2 18 8,5
1 8 3,8
0 14 6,6
N 10 4,7

3,8

Aktuálnos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 29 13,7
5 27 12,8
4 36 17,1
3 43 20,4
2 27 12,8
1 16 7,6
0 24 11,4
N 9 4,3

3,2

Zaujímavos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 78 37,0
5 45 21,3
4 30 14,2
3 22 10,4
2 9 4,3
1 7 3,3
0 11 5,2
N 9 4,3

4,5

Užito nos  u iva / vaša škola

Priemer
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Komentár k celoslovenským výsledkom

V tabuľkách a grafoch je podrobne zachytené, ako žiaci hodnotili šesť aspektov učiva predmetu an-
glický jazyk. Uvedené dáta sa týkajú celej vzorky žiakov. Ako vyznieva hodnotenie tohto predmetu 
v porovnaní s ostatnými hodnotenými predmetmi, si môžete prečítať na stranách 8 – 9.



14 KOMPARO 2012/13 – dotazník pre žiakov   

Otázka 02 forma A – Dejepis

A02. Aký je tvoj názor na učivo v predmete dejepis?
  V každom riadku vyznač krížikom jednu hodnotu na stupnici 0 – 6.

0  1  2  3  4  5  6

množstvo učiva príliš veľa učiva  primerane veľa učiva a

náročnosť učiva príliš ťažké učivo  primerane ťažké učivo b

teoreti ckosť učiva príliš veľa teórie  primerane veľa teórie c

aktuálnosť učiva veľmi zastarané učivo  veľmi aktuálne učivo d

zaujímavosť učiva veľmi nudné učivo  veľmi zaujímavé učivo e

užitočnosť učiva veľmi nepotrebné učivo  veľmi užitočné učivo f

Hodn. Po et % Graf
6 61 28,0
5 25 11,5
4 29 13,3
3 33 15,1
2 24 11,0
1 18 8,3
0 26 11,9
N 2 0,9

3,6

Množstvo u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 51 23,4
5 24 11,0
4 27 12,4
3 50 22,9
2 23 10,6
1 21 9,6
0 15 6,9
N 7 3,2

3,6

Náro nos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 45 20,6
5 30 13,8
4 31 14,2
3 51 23,4
2 20 9,2
1 17 7,8
0 18 8,3
N 6 2,8

3,6

Teoretickos  u iva / vaša škola

Priemer
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Otázka 02 forma A – Dejepis (pokračovanie)

Hodn. Po et % Graf
6 42 19,3
5 36 16,5
4 21 9,6
3 53 24,3
2 23 10,6
1 23 10,6
0 13 6,0
N 7 3,2

3,5

Aktuálnos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 61 28,0
5 30 13,8
4 31 14,2
3 47 21,6
2 16 7,3
1 16 7,3
0 12 5,5
N 5 2,3

3,9

Zaujímavos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 43 19,7
5 30 13,8
4 34 15,6
3 35 16,1
2 33 15,1
1 22 10,1
0 16 7,3
N 5 2,3

3,5

Užito nos  u iva / vaša škola

Priemer
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Komentár k celoslovenským výsledkom

V tabuľkách a grafoch je podrobne zachytené, ako žiaci hodnotili šesť aspektov učiva predmetu de-
jepis. Uvedené dáta sa týkajú celej vzorky žiakov. Ako vyznieva hodnotenie tohto predmetu v porov-
naní s ostatnými hodnotenými predmetmi, si môžete prečítať na stranách 8 – 9.
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Otázka 02 forma B – Občianska náuka

B02. Aký je tvoj názor na učivo v predmete občianska náuka?
  V každom riadku vyznač krížikom jednu hodnotu na stupnici 0 – 6.

0  1  2  3  4  5  6

množstvo učiva príliš veľa učiva  primerane veľa učiva a

náročnosť učiva príliš ťažké učivo  primerane ťažké učivo b

teoreti ckosť učiva príliš veľa teórie  primerane veľa teórie c

aktuálnosť učiva veľmi zastarané učivo  veľmi aktuálne učivo d

zaujímavosť učiva veľmi nudné učivo  veľmi zaujímavé učivo e

užitočnosť učiva veľmi nepotrebné učivo  veľmi užitočné učivo f

Hodn. Po et % Graf
6 58 27,5
5 26 12,3
4 24 11,4
3 40 19,0
2 23 10,9
1 19 9,0
0 18 8,5
N 3 1,4

3,6

Množstvo u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 56 26,5
5 33 15,6
4 24 11,4
3 41 19,4
2 24 11,4
1 14 6,6
0 15 7,1
N 4 1,9

3,8

Náro nos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 36 17,1
5 21 10,0
4 31 14,7
3 49 23,2
2 29 13,7
1 11 5,2
0 30 14,2
N 4 1,9

3,2

Teoretickos  u iva / vaša škola

Priemer
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Otázka 02 forma B – Občianska náuka (pokračovanie)

Hodn. Po et % Graf
6 45 21,3
5 27 12,8
4 32 15,2
3 43 20,4
2 28 13,3
1 11 5,2
0 18 8,5
N 7 3,3

3,6

Aktuálnos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 22 10,4
5 16 7,6
4 32 15,2
3 34 16,1
2 26 12,3
1 22 10,4
0 55 26,1
N 4 1,9

2,5

Zaujímavos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 23 10,9
5 28 13,3
4 28 13,3
3 41 19,4
2 37 17,5
1 25 11,8
0 25 11,8
N 4 1,9

3,0

Užito nos  u iva / vaša škola

Priemer
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Komentár k celoslovenským výsledkom

V tabuľkách a grafoch je podrobne zachytené, ako žiaci hodnotili šesť aspektov učiva predmetu ob-
čianska náuka. Uvedené dáta sa týkajú celej vzorky žiakov. Ako vyznieva hodnotenie tohto predme-
tu v porovnaní s ostatnými hodnotenými predmetmi, si môžete prečítať na stranách 8 – 9.
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Otázka 03 forma A – Matematika

A03. Aký je tvoj názor na učivo v predmete matemati ka?
  V každom riadku vyznač krížikom jednu hodnotu na stupnici 0 – 6.

0  1  2  3  4  5  6

množstvo učiva príliš veľa učiva  primerane veľa učiva a

náročnosť učiva príliš ťažké učivo  primerane ťažké učivo b

teoreti ckosť učiva príliš veľa teórie  primerane veľa teórie c

aktuálnosť učiva veľmi zastarané učivo  veľmi aktuálne učivo d

zaujímavosť učiva veľmi nudné učivo  veľmi zaujímavé učivo e

užitočnosť učiva veľmi nepotrebné učivo  veľmi užitočné učivo f

Hodn. Po et % Graf
6 38 17,4
5 26 11,9
4 27 12,4
3 61 28,0
2 25 11,5
1 16 7,3
0 19 8,7
N 6 2,8

3,4

Množstvo u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 34 15,6
5 30 13,8
4 26 11,9
3 47 21,6
2 32 14,7
1 26 11,9
0 16 7,3
N 7 3,2

3,3

Náro nos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 34 15,6
5 28 12,8
4 35 16,1
3 58 26,6
2 28 12,8
1 15 6,9
0 12 5,5
N 8 3,7

3,5

Teoretickos  u iva / vaša škola

Priemer
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Otázka 03 forma A – Matematika (pokračovanie)

Hodn. Po et % Graf
6 35 16,1
5 36 16,5
4 39 17,9
3 57 26,1
2 24 11,0
1 13 6,0
0 8 3,7
N 6 2,8

3,7

Aktuálnos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 28 12,8
5 23 10,6
4 36 16,5
3 53 24,3
2 40 18,3
1 15 6,9
0 18 8,3
N 5 2,3

3,2

Zaujímavos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 69 31,7
5 43 19,7
4 29 13,3
3 36 16,5
2 18 8,3
1 10 4,6
0 8 3,7
N 5 2,3

4,2

Užito nos  u iva / vaša škola

Priemer
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Komentár k celoslovenským výsledkom

V tabuľkách a grafoch je podrobne zachytené, ako žiaci hodnotili šesť aspektov učiva predmetu ma-
tematika. Uvedené dáta sa týkajú celej vzorky žiakov. Ako vyznieva hodnotenie tohto predmetu v po-
rovnaní s ostatnými hodnotenými predmetmi, si môžete prečítať na stranách 8 – 9.



20 KOMPARO 2012/13 – dotazník pre žiakov   

Otázka 03 forma B – Informatika

B03. Aký je tvoj názor na učivo v predmete informati ka?
  V každom riadku vyznač krížikom jednu hodnotu na stupnici 0 – 6.

0  1  2  3  4  5  6

množstvo učiva príliš veľa učiva  primerane veľa učiva a

náročnosť učiva príliš ťažké učivo  primerane ťažké učivo b

teoreti ckosť učiva príliš veľa teórie  primerane veľa teórie c

aktuálnosť učiva veľmi zastarané učivo  veľmi aktuálne učivo d

zaujímavosť učiva veľmi nudné učivo  veľmi zaujímavé učivo e

užitočnosť učiva veľmi nepotrebné učivo  veľmi užitočné učivo f
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Hodn. Po et % Graf
6 118 55,9
5 17 8,1
4 19 9,0
3 22 10,4
2 11 5,2
1 6 2,8
0 7 3,3
N 11 5,2

4,8

Množstvo u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 104 49,3
5 30 14,2
4 17 8,1
3 22 10,4
2 7 3,3
1 11 5,2
0 9 4,3
N 11 5,2

4,7

Náro nos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 67 31,8
5 29 13,7
4 30 14,2
3 37 17,5
2 16 7,6
1 9 4,3
0 12 5,7
N 11 5,2

4,1

Teoretickos  u iva / vaša škola

Priemer
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Otázka 03 forma B – Informatika (pokračovanie)
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Hodn. Po et % Graf
6 81 38,4
5 34 16,1
4 34 16,1
3 32 15,2
2 6 2,8
1 3 1,4
0 10 4,7
N 11 5,2

4,5

Aktuálnos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 64 30,3
5 35 16,6
4 24 11,4
3 25 11,8
2 18 8,5
1 11 5,2
0 22 10,4
N 12 5,7

3,9

Zaujímavos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 65 30,8
5 33 15,6
4 25 11,8
3 33 15,6
2 19 9,0
1 8 3,8
0 17 8,1
N 11 5,2

4,0

Užito nos  u iva / vaša škola

Priemer

Komentár k celoslovenským výsledkom

V tabuľkách a grafoch je podrobne zachytené, ako žiaci hodnotili šesť aspektov učiva predmetu in-
formatika. Uvedené dáta sa týkajú celej vzorky žiakov. Ako vyznieva hodnotenie tohto predmetu v po-
rovnaní s ostatnými hodnotenými predmetmi, si môžete prečítať na stranách 8 – 9.
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Otázka 04 forma A – Fyzika

A04. Aký je tvoj názor na učivo v predmete fyzika?
  V každom riadku vyznač krížikom jednu hodnotu na stupnici 0 – 6.

0  1  2  3  4  5  6

množstvo učiva príliš veľa učiva  primerane veľa učiva a

náročnosť učiva príliš ťažké učivo  primerane ťažké učivo b

teoreti ckosť učiva príliš veľa teórie  primerane veľa teórie c

aktuálnosť učiva veľmi zastarané učivo  veľmi aktuálne učivo d

zaujímavosť učiva veľmi nudné učivo  veľmi zaujímavé učivo e

užitočnosť učiva veľmi nepotrebné učivo  veľmi užitočné učivo f

Hodn. Po et % Graf
6 26 11,9
5 24 11,0
4 22 10,1
3 31 14,2
2 22 10,1
1 12 5,5
0 33 15,1
N 48 22,0

3,0

Množstvo u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 18 8,3
5 21 9,6
4 22 10,1
3 23 10,6
2 34 15,6
1 15 6,9
0 36 16,5
N 49 22,5

2,7

Náro nos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 15 6,9
5 17 7,8
4 25 11,5
3 27 12,4
2 32 14,7
1 20 9,2
0 34 15,6
N 48 22,0

2,6

Teoretickos  u iva / vaša škola

Priemer
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Otázka 04 forma A – Fyzika (pokračovanie)

Hodn. Po et % Graf
6 17 7,8
5 18 8,3
4 38 17,4
3 38 17,4
2 24 11,0
1 9 4,1
0 23 10,6
N 51 23,4

3,1

Aktuálnos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 19 8,7
5 13 6,0
4 14 6,4
3 37 17,0
2 29 13,3
1 18 8,3
0 40 18,3
N 48 22,0

2,5

Zaujímavos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 18 8,3
5 20 9,2
4 31 14,2
3 34 15,6
2 22 10,1
1 18 8,3
0 25 11,5
N 50 22,9

3,0

Užito nos  u iva / vaša škola

Priemer
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Komentár k celoslovenským výsledkom

V tabuľkách a grafoch je podrobne zachytené, ako žiaci hodnotili šesť aspektov učiva predmetu fyzi-
ka. Uvedené dáta sa týkajú celej vzorky žiakov. Ako vyznieva hodnotenie tohto predmetu v porovna-
ní s ostatnými hodnotenými predmetmi, si môžete prečítať na stranách 8 – 9.
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Otázka 04 forma B – Chémia

B04. Aký je tvoj názor na učivo v predmete chémia?
  V každom riadku vyznač krížikom jednu hodnotu na stupnici 0 – 6.

0  1  2  3  4  5  6

množstvo učiva príliš veľa učiva  primerane veľa učiva a

náročnosť učiva príliš ťažké učivo  primerane ťažké učivo b

teoreti ckosť učiva príliš veľa teórie  primerane veľa teórie c

aktuálnosť učiva veľmi zastarané učivo  veľmi aktuálne učivo d

zaujímavosť učiva veľmi nudné učivo  veľmi zaujímavé učivo e

užitočnosť učiva veľmi nepotrebné učivo  veľmi užitočné učivo f

Hodn. Po et % Graf
6 21 10,0
5 14 6,6
4 20 9,5
3 33 15,6
2 22 10,4
1 22 10,4
0 30 14,2
N 49 23,2

2,7

Množstvo u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 13 6,2
5 14 6,6
4 23 10,9
3 32 15,2
2 27 12,8
1 28 13,3
0 26 12,3
N 48 22,7

2,6

Náro nos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 17 8,1
5 9 4,3
4 23 10,9
3 38 18,0
2 29 13,7
1 18 8,5
0 30 14,2
N 47 22,3

2,6

Teoretickos  u iva / vaša škola

Priemer
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Otázka 04 forma B – Chémia (pokračovanie)

Hodn. Po et % Graf
6 19 9,0
5 31 14,7
4 24 11,4
3 51 24,2
2 20 9,5
1 10 4,7
0 8 3,8
N 48 22,7

3,5

Aktuálnos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 18 8,5
5 13 6,2
4 17 8,1
3 27 12,8
2 28 13,3
1 25 11,8
0 34 16,1
N 49 23,2

2,5

Zaujímavos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 14 6,6
5 17 8,1
4 25 11,8
3 41 19,4
2 27 12,8
1 13 6,2
0 24 11,4
N 50 23,7

2,9

Užito nos  u iva / vaša škola

Priemer
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Komentár k celoslovenským výsledkom

V tabuľkách a grafoch je podrobne zachytené, ako žiaci hodnotili šesť aspektov učiva predmetu ché-
mia. Uvedené dáta sa týkajú celej vzorky žiakov. Ako vyznieva hodnotenie tohto predmetu v porov-
naní s ostatnými hodnotenými predmetmi, si môžete prečítať na stranách 8 – 9.
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Otázka 05 forma A – Biológia

A05. Aký je tvoj názor na učivo v predmete biológia?
  V každom riadku vyznač krížikom jednu hodnotu na stupnici 0 – 6.

0  1  2  3  4  5  6

množstvo učiva príliš veľa učiva  primerane veľa učiva a

náročnosť učiva príliš ťažké učivo  primerane ťažké učivo b

teoreti ckosť učiva príliš veľa teórie  primerane veľa teórie c

aktuálnosť učiva veľmi zastarané učivo  veľmi aktuálne učivo d

zaujímavosť učiva veľmi nudné učivo  veľmi zaujímavé učivo e

užitočnosť učiva veľmi nepotrebné učivo  veľmi užitočné učivo f

Hodn. Po et % Graf
6 44 20,2
5 19 8,7
4 33 15,1
3 54 24,8
2 26 11,9
1 17 7,8
0 18 8,3
N 7 3,2

3,4

Množstvo u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 37 17,0
5 28 12,8
4 31 14,2
3 63 28,9
2 30 13,8
1 10 4,6
0 15 6,9
N 4 1,8

3,5

Náro nos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 32 14,7
5 30 13,8
4 33 15,1
3 64 29,4
2 28 12,8
1 16 7,3
0 12 5,5
N 3 1,4

3,4

Teoretickos  u iva / vaša škola

Priemer
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Otázka 05 forma A – Biológia (pokračovanie)

Hodn. Po et % Graf
6 45 20,6
5 42 19,3
4 45 20,6
3 51 23,4
2 12 5,5
1 8 3,7
0 8 3,7
N 7 3,2

4,0

Aktuálnos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 54 24,8
5 38 17,4
4 40 18,3
3 35 16,1
2 23 10,6
1 15 6,9
0 10 4,6
N 3 1,4

3,9

Zaujímavos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 50 22,9
5 41 18,8
4 44 20,2
3 38 17,4
2 23 10,6
1 7 3,2
0 11 5,0
N 4 1,8

4,0

Užito nos  u iva / vaša škola

Priemer
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Komentár k celoslovenským výsledkom
V tabuľkách a grafoch je podrobne zachytené, ako žiaci hodnotili šesť aspektov učiva predmetu bio-
lógia. Uvedené dáta sa týkajú celej vzorky žiakov. Ako vyznieva hodnotenie tohto predmetu v porov-
naní s ostatnými hodnotenými predmetmi, si môžete prečítať na stranách 8 – 9.
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Otázka 05 forma B – Geografia

B05. Aký je tvoj názor na učivo v predmete geografi a?
  V každom riadku vyznač krížikom jednu hodnotu na stupnici 0 – 6.

0  1  2  3  4  5  6

množstvo učiva príliš veľa učiva  primerane veľa učiva a

náročnosť učiva príliš ťažké učivo  primerane ťažké učivo b

teoreti ckosť učiva príliš veľa teórie  primerane veľa teórie c

aktuálnosť učiva veľmi zastarané učivo  veľmi aktuálne učivo d

zaujímavosť učiva veľmi nudné učivo  veľmi zaujímavé učivo e

užitočnosť učiva veľmi nepotrebné učivo  veľmi užitočné učivo f

Hodn. Po et % Graf
6 77 36,5
5 36 17,1
4 26 12,3
3 40 19,0
2 14 6,6
1 9 4,3
0 7 3,3
N 2 0,9

4,3

Množstvo u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 86 40,8
5 34 16,1
4 25 11,8
3 38 18,0
2 19 9,0
1 5 2,4
0 2 0,9
N 2 0,9

4,5

Náro nos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 63 29,9
5 30 14,2
4 35 16,6
3 51 24,2
2 16 7,6
1 6 2,8
0 7 3,3
N 3 1,4

4,1

Teoretickos  u iva / vaša škola

Priemer
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Otázka 05 forma B – Geografia (pokračovanie)

Hodn. Po et % Graf
6 86 40,8
5 44 20,9
4 25 11,8
3 28 13,3
2 8 3,8
1 10 4,7
0 3 1,4
N 7 3,3

4,6

Aktuálnos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 92 43,6
5 44 20,9
4 29 13,7
3 20 9,5
2 10 4,7
1 5 2,4
0 8 3,8
N 3 1,4

4,7

Zaujímavos  u iva / vaša škola

Priemer

Hodn. Po et % Graf
6 76 36,0
5 38 18,0
4 44 20,9
3 31 14,7
2 9 4,3
1 6 2,8
0 2 0,9
N 5 2,4

4,6

Užito nos  u iva / vaša škola

Priemer
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Komentár k celoslovenským výsledkom

V tabuľkách a grafoch je podrobne zachytené, ako žiaci hodnotili šesť aspektov učiva predmetu ge-
ografia. Uvedené dáta sa týkajú celej vzorky žiakov. Ako vyznieva hodnotenie tohto predmetu v po-
rovnaní s ostatnými hodnotenými predmetmi, si môžete prečítať na stranách 8 – 9.
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Otázka 06

Komentár k celoslovenským výsledkom

Najčastejšíou odpoveďou na otázku bol interval 30 minút – 1 hodina. Celkovo viac ako 66 % žiakov 
ZŠ venuje príprave menej ako hodinu. Za zamyslenie stojí skutočnosť, že viac ako 6 %  žiakov ZŠ sa 
do školy pripravuje viac ako 2 hodiny denne, čo je pre nich neprimerané. Mohlo by to naznačovať, že 
sú príliš zaťažovaní domácimi úlohami, resp. že niektorí žiaci by potrebovali individuálny prístup 
a lepšiu podporu (zo strany školy a rodičov), aby zvládali prípravu na vyučovanie za kratší čas.

06. Koľko času venuješ v priemere kaž  dodennej príprave na vyučovanie?

 Do 10 minút.  30 minút – 1 hodinu.  1,5 – 2 hodiny. a, c, e

 10 – 30 minút.  1 – 1,5 hodiny.  Viac ako 2 hodiny. b, d, f

Možnos Po et % Graf
a 52 12,1
b 111 25,9
c 126 29,4
d 65 15,2
e 41 9,6
f 28 6,5

bez odpovede 6 1,4

Otázka 06 / vaša škola
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Otázka 07a

Komentár k celoslovenským výsledkom

Z odpovedí žiakov pomerne jasne vyplýva, že učitelia na našich školách väčšinu času stoja pri tabuli 
a vysvetľujú učivo. Iba necelých 20 % žiakov s týmto tvrdením čiastočne alebo vôbec nesúhlasilo, te-
da ich skúsenosť je pravdepodobne iná. Takýto výsledok nevrhá na naše školy a na našich učiteľov 
najlepšie svetlo, pretože metóda frontálneho vyučovania je už dávno považovaná za zastaranú, ne-
vhodnú, málo efektívnu a v mnohých krajinách sveta sa už takmer nepoužíva. 

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 počúvame učiteľa, ktorý stojí pred tabuľou a niečo nám vysvetľuje a
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to

Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 17 4,0
málokedy 73 17,0
pomerne asto 222 51,7
ve mi asto 110 25,6
bez odpovede 7 1,6

2,0

Otázka 07a / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 6, málokedy – 4, pomerne často 
– 2, veľmi často – 0 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07b

Komentár k celoslovenským výsledkom

Je zarážajúce, že takmer 89 % žiakov uviedlo, že sa v škole učia najpasívnejším možným spôsobom – 
zapisovaním faktov a poznámok, ktoré im predloží učiteľ. A to napriek tomu, že dnes majú žiaci vďa-
ka internetu prístup k mnohým informáciám, mohli by ich sami hľadať, spracúvať a na hodinách o nich 
diskutovať. Ťažko ich potom viniť za to, že strácajú o vyučovanie záujem.

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 píšeme si, čo nám učiteľ diktuje alebo čo píše na tabuľu b
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 4 0,9
málokedy 48 11,2
pomerne asto 136 31,7
ve mi asto 231 53,8
bez odpovede 10 2,3

1,2

Otázka 07b / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 6, málokedy – 4, pomerne často 
– 2, veľmi často – 0 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07c

Komentár k celoslovenským výsledkom

V tejto otázke nastal oproti minulému roku výrazný posun. Zatiaľ čo vlani žiaci uvádzali, že učebni-
ce sú na hodinách používané často, v tohtoročnom prieskume sa situácia zmenila. S tvrdením už sú-
hlasí iba 29 % žiakov, naopak, takmer 68 % žiakov používa na hodinách učebnice iba zriedkavo. Zdá 
sa, že aj na našich školách slúžia učebnice iba ako „doplňujúce čítanie”, prípadne ako zdroj informá-
cií, otázok a úloh pre domácu prípravu žiakov. Treba len dúfať, že pokles v miere používania učebníc 
nie je spôsobený len tým, že nové učebnice na školách stále chýbajú.

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 sami si čítame text z učebnice a robíme si z neho poznámky c
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 36 8,4
málokedy 215 50,1
pomerne asto 118 27,5
ve mi asto 50 11,7
bez odpovede 10 2,3

3,1

Otázka 07c / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 6, málokedy – 4, pomerne často 
– 2, veľmi často – 0 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07d

Komentár k celoslovenským výsledkom

Toto je jedna z mála otázok v tejto časti dotazníka, v ktorej nie je jeden pól vnímaný ako jednoznač-
ne „dobrý” a druhý ako jednoznačne „zlý”.  Nemožno tvrdiť, že by bolo správne ústne odpovede pri 
tabuli celkom zrušiť, rovnako ako asi nie je optimálne, ak sa používajú príliš často.
 Z prieskumu vyplýva, že ústne skúšanie pri tabuli sa na slovenských školách používa pomerne 
frekventovane – takmer 70 % žiakov uviedlo odpoveď „veľmi často” alebo „pomerne často”. Zaujíma-
vé je, že sa našlo až 180 žiakov (aj keď sú to iba 2 % respondentov), ktorí zvolili možnosť „nikdy”. 

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 odpovedáme ústne pri tabuli d
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 9 2,1
málokedy 154 35,9
pomerne asto 188 43,8
ve mi asto 68 15,9
bez odpovede 10 2,3

3,5

Otázka 07d / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 0, málokedy – 2, pomerne často 
– 4, veľmi často – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07e

Komentár k celoslovenským výsledkom

Toto je tiež otázka, v ktorej nie je jeden pól vnímaný ako jednoznačne „dobrý” a druhý ako jednoznač-
ne „zlý”.  Nemožno tvrdiť, že by bolo správne písomky či testy celkom zrušiť, rovnako ako asi nie je 
optimálne, ak sa používajú príliš často.
 Z prieskumu vyplýva, že písomné formy preverovania vedomostí sa na slovenských školách pou-
žívajú veľmi frekventovane – vyše 83 % žiakov uviedlo odpoveď „veľmi často” alebo „pomerne často”. 
Zdá sa teda, že ide o najčastejšie po užívanú formu preverovania vedomostí žiakov, častejšiu ako úst-
ne skúšanie pri tabuli.

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 píšeme rôzne písomky či testy e
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 1 0,2
málokedy 55 12,8
pomerne asto 202 47,1
ve mi asto 160 37,3
bez odpovede 11 2,6

4,5

Otázka 07e / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 0, málokedy – 2, pomerne často 
– 4, veľmi často – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07f

Komentár k celoslovenským výsledkom

Aj táto otázka potvrdila, že učenie na hodinách je príliš teoretické a málo názorné. Len 41 % respon-
dentov sa priklonilo k súhlasnej odpovedi (skôr alebo úplne súhlasím), naopak, až 55 % responden-
tov sa vyjadrilo, že pomôcky na hodinách využívajú len veľmi zriedka alebo vôbec. Je to dôvod na váž-
ne zamyslenie, lebo príliš teoretické a málo názorné učenie vedie často k strate záujmu a motivácie 
žiakov. 

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 využívame rôzne pomôcky, ktoré učitelia nosia na hodiny f
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 46 10,7
málokedy 233 54,3
pomerne asto 108 25,2
ve mi asto 34 7,9
bez odpovede 8 1,9

2,6

Otázka 07f / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 0, málokedy – 2, pomerne často 
– 4, veľmi často – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07g

Komentár k celoslovenským výsledkom

Z odpovedí žiakov vyplynulo, že ani počítače a inú techniku nevyužívajú učitelia na hodinách v do-
statočnej miere. Čiastočný alebo úplný súhlas s predloženým tvrdením vyjadrila iba polovica opýta-
ných žiakov, z odpovedí druhej polovice žiakov vyplýva, že ich učitelia na hodinách počítače príliš ne-
používajú. Toto opäť nie je dobrý výsledok a pred školy kladie jasnú výzvu posunúť sa v tomto sme-
re dopredu. 

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 využívame počítače, interaktí vne tabule alebo inú techniku g
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 48 11,2
málokedy 238 55,5
pomerne asto 89 20,7
ve mi asto 45 10,5
bez odpovede 9 2,1

2,6

Otázka 07g / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 0, málokedy – 2, pomerne často 
– 4, veľmi často – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07h

Komentár k celoslovenským výsledkom

Odpovede na túto otázku korešpondujú s odpoveďami na predchádzajúce otázky a), b) a g). Pri fron-
tálnom vysvetlľovaní a diktovaní poznámok zostáva málo času a priestoru na interaktívnu prácu s in-
ternetom. Viac ako 73 % žiakov potvrdilo, že internet používajú málokedy alebo vôbec, len 22 % žia-
kov má skúsenosti s pravidelnejším využívaním internetu na hodine. 

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 využívame internet priamo na hodine h
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 159 37,1
málokedy 214 49,9
pomerne asto 36 8,4
ve mi asto 8 1,9
bez odpovede 12 2,8

1,5

Otázka 07h / vaša škola
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 0, málokedy – 2, pomerne často 
– 4, veľmi často – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07i

Komentár k celoslovenským výsledkom

Výsledky prieskumu ukazujú, že praktické pokusy nie sú na hodinách príliš časté, keďže takmer 74 %  
žiakov sa vyjadrilo, že pokusy nerobia nikdy alebo len málokedy.  Aj napriek tomu, že možnosti jed-
notlivých predmetov sú v tomto smere odlišné, odpovede žiakov znova poukazujú na prevládajúcu 
teoretickosť a príliš málo praktickej motivácie a názornosti na hodinách. 

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 robíme prakti cké pokusy a experimenty i
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 100 23,3
málokedy 252 58,7
pomerne asto 62 14,5
ve mi asto 5 1,2
bez odpovede 10 2,3

1,9

Otázka 07i / vaša škola
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 0, málokedy – 2, pomerne často 
– 4, veľmi často – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07j

Komentár k celoslovenským výsledkom

V tejto otázke znova nastal oproti minulému roku výrazný posun, ale žiaľ zlým smerom. Vlani takmer 
62 % žiakov súhlasilo s tvrdením, že si na hodiny často pripravujú rôzne referáty a prezentácie, 
v tohtoročnom prieskume je to len necelých 44 % žiakov. Takmer 53 % žiakov sa vyjadrilo, že refe-
ráty a prezentácie sú veľmi výnimočné alebo dokonca absentujú úplne, čo je v značnom rozpore so 
súčasnými trendmi vo vzdelávaní. 

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 sledujeme referáty či prezentácie žiakov j
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 44 10,3
málokedy 211 49,2
pomerne asto 131 30,5
ve mi asto 36 8,4
bez odpovede 7 1,6

2,8

Otázka 07j / vaša škola
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Otázka 07k

Komentár k celoslovenským výsledkom

Výsledky prieskumu ukazujú, že práca vo dvojiciach alebo v menších skupinách ešte stále nepatrí na 
našich školách k bežným vyučovacím formám. Viac ako 60 % žiakov totiž uviedlo, že s touto formou 
práce na hodinách majú len malé alebo dokonca žiadne skúsenosti.
Znova sa potvrdila súvislosť s predchádzajúcimi otázkami, z výsledkov ktorých vyplynulo, že na ho-
dinách dominuje frontálny výklad učiteľa a diktovanie poznámok. 
Tento výsledok je veľmi neuspokojivý, lebo skupinová práca má mnohé pozitíva a veľký pedagogický 
potenciál, a bolo by dobré, keby ju naši učitelia využívali na hodinách častejšie. 

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 pracujeme vo dvojiciach alebo v menších skupinách k
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 16 3,7
málokedy 212 49,4
pomerne asto 148 34,5
ve mi asto 44 10,3
bez odpovede 9 2,1

3,0

Otázka 07k / vaša škola
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Otázka 07l

Komentár k celoslovenským výsledkom

Opäť alarmujúci výsledok. S týmto zábavným, tvorivým a aktívnym spôsobom učenia má bežnú skú-
senosť len necelá štvrtina respondentov, viac ako 72 % žiakov sa s takouto formou učenia stretáva 
len veľmi zriedkavo alebo vôbec. Pritom do tvorby súťažných a kvízových otázok by mohli byť v pre-
važnej miere zapojení samotní žiaci, ktorí by si museli sami naštudovať a nájsť podklady k súťažným 
témam. Navyše chystanie otázok pre vlastných spolužiakov je motivujúce a dáva možnosť vyniknúť 
aj žiakom, ktorí sa inak na hodinách nevedia presadiť.

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 máme rôzne vedomostné súťaže a kvízy l
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 120 28,0
málokedy 196 45,7
pomerne asto 84 19,6
ve mi asto 16 3,7
bez odpovede 13 3,0

2,0

Otázka 07l / vaša škola
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 0, málokedy – 2, pomerne často 
– 4, veľmi často – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07m

Komentár k celoslovenským výsledkom

V tejto otázke sa žiaci znova rozdelili na dve takmer rovnako veľké skupiny. Približne 55 % respon-
dentov sa vyjadrilo,  že s učiteľmi diskutujú často, 41 % žiakov zas diskutuje len veľmi málo alebo vô-
bec. Je to znova pokles oproti minulému roku, keď sa viac ako 80 % respondentov vyjadrilo, že s uči-
teľmi diskutujú často. Tento rok odpovede žiakov viac korelujú s ich predchádzajúcim  vyjadrením, 
že väčšinu času učiteľ stojí pri tabuli a vysvetľuje učivo. 

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 diskutujeme s učiteľom m
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 31 7,2
málokedy 133 31,0
pomerne asto 170 39,6
ve mi asto 81 18,9
bez odpovede 14 3,3

3,5

Otázka 07m / vaša škola
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 0, málokedy – 2, pomerne často 
– 4, veľmi často – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07n

Komentár k celoslovenským výsledkom

Aj odpovede na túto otázku znamenajú oproti minulému roku posun k horšiemu. Zatiaľ čo vlani takmer 
60 % žiakov uviedlo, že sa v rámci hodín pomerne často venujú aj práci na projektoch, tento rok je to 
len 29 % odpovedí. Smutné je, že viac ako 18 % žiakov sa na hodinách projektom nevenuje vôbec. Vý-
sledok potvrdzuje predchádzajúce odpovede, že na hodinách je málo vlastnej aktivity, tvorivosti, pre-
vláda pasívne počúvanie výkladu učiteľa a písanie poznámok.

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 venujeme sa práci na väčších (dlhodobejších) projektoch n
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 76 17,7
málokedy 216 50,3
pomerne asto 99 23,1
ve mi asto 27 6,3
bez odpovede 11 2,6

2,4

Otázka 07n / vaša škola
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 0, málokedy – 2, pomerne často 
– 4, veľmi často – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 07o

Komentár k celoslovenským výsledkom

S takouto formou učenia sa viac ako polovica opýtaných žiakov nestretla vôbec, často sa s ňou stre-
táva len okolo 6 % respondentov. 
Je to odpoveď, ktorá stojí za zamyslenie, lebo práve ľudia z praxe by mohli žiakom zmysluplne uká-
zať, aké je dôležité študovať jednotlivé vedné disciplíny, kde svoje vedomosti využijú a ako sa môžu 
ako odborníci po absolvovaní školy uplatniť.

07. Ako často robíte na vyučovacích hodinách nasledujúce činnosti ?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 máme na hodine hosťa, ktorý nám niečo zaujímavé rozpráva o
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Hodnotenie Po et % Graf
nikdy 234 54,5
málokedy 170 39,6
pomerne asto 13 3,0
ve mi asto 4 0,9
bez odpovede 8 1,9

1,0

Otázka 07o / vaša škola

Priemer

�����
	� 	 ���	
 � �
��

� &�4 �	�� ����

'$#�&	�4 ��	� ����

2�'	
�	����
� ��� ��	

�	5' ����
� ��	 ��


1	%���2��	�	 ��	 ���

���

3
$%&������!�"	#$��%�
&�

�
 	'	


Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: nikdy – 0, málokedy – 2, pomerne často 
– 4, veľmi často – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 08

08. Keby to záviselo od teba, čoho by si chcel(a) v rámci vyučovania viac ako doposiaľ?
      Vy znač krížikmi najviac šesť možností .

 využívania počítačov a inej techniky  diskusií s učiteľom a, g

 práce s internetom priamo na hodine  práce na dlhodobejších projektoch b, h

 prakti ckých pokusov a experimentov  prednášok pozvaných hostí c, i

 referátov a prezentácií žiakov  návštev múzeí, galérií, výstav d, j

 práce vo dvojiciach či menších skupinách  návštev kina, divadla, koncertov e, k

 vedomostných súťaží a kvízov  vzdelávacích exkurzií f, l

Komentár k celoslovenským výsledkom

Jednoznačne najviac žiakov (až 79,5 %) sa vyjadrilo za zintenzívnenie návstev kina, divadla a koncer-
tov, veľká časť žiakov volá po návšteve múzeí, galérií a výstav (68,8 %), prípadne vzdelávacích ex-
kurzií (54,7 %). Zdá sa, že žiaci by uvítali, keby väčšia časť ich vzdelávania prebiehala v inom ako 
v školskom prostredí. Otázkou je, koľkým z nich ide o skvalitnenie učenia a koľkým iba o možnosť 
„uliatia sa” sa z vyučovania. Dôvodom tohto pesimizmu je to, ako málo žiakov chce posilniť svoje vzde-
lávanie referátmi (15,9 %) či prácou na dlhodobejších projektoch (16,7 %), kde by sa mohli sami tvo-
rivo rozvíjať.

Môže to byť spôsobené aj tým, že (ako vyplynulo z odpovedí na predchádzajúce otázky) s niektorý-
mi druhmi práce na hodinách nemajú žiaci žiadne skúsenosti, preto si ich nevedia predstaviť a nepo-
žadujú ich. Týka sa to diskusií s učiteľom, vedomostných súťaží a kvízov či prednášok pozvaných hos-
tí.
Čo im však jednoznačne možno uveriť, je želanie zintenzívniť využívania počítačov (70,5 %) a inter-
netu v rámci vyučovania (64,0 %). Pri vyučovaní treba mať na zreteli, že je to generácia, pre ktorú sú 
počítače a internet prirodzenou súčasťou života.  

Možnos Po et % Graf
a 309 72,0
b 301 70,2
c 201 46,9
d 53 12,4
e 201 46,9
f 120 28,0
g 115 26,8
h 69 16,1
i 144 33,6
j 291 67,8
k 338 78,8
l 267 62,2

Otázka 08 / vaša škola
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Otázka 09a

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia nám objasňujú, načo sa učíme jednotlivé učivá. a

vô
be

c
ne

sú
hl

as
ím

sk
ôr

ne
sú

hl
as

ím

sk
ôr

sú
hl

as
ím

úp
ln

e
sú

hl
as

ím

Komentár k celoslovenským výsledkom

Motivácia učiť sa nie je možná bez toho, aby sme vedeli, že to, čo sa naučíme, využijeme aj v živote 
mimo školy. Zrejme si to uvedomujú aj učitelia, keďže v porovnaní s minulým rokom mierne vzrás-
tol počet respondentov, ktorí označili možnosti „skôr súhlasím” alebo „úplne súhlasím” (58,5 %). Stá-
le je však veľa takých, ktorí s týmto tvrdením vyjadrili čiastočný alebo úplný nesúhlas (37,6 %). Buď 
teda učitelia nevenujú dostatočnú pozornosť tomu, aby žiakom vysvetlili, načo sa učivo učia alebo ob-
sah učiva nezodpovedá potrebám nášho života. V oboch prípadoch by sme sa mali snažiť o zmenu.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 22 5,1
skôr nesúhlasím 126 29,4
skôr súhlasím 207 48,3
úplne súhlasím 64 14,9
bez odpovede 10 2,3

3,5

Otázka 09a / vaša škola
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09b

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Aj my žiaci máme možnosť ovplyvniť, čo sa budeme učiť. b
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Motivácia učiť sa a zapájať sa do práce výrazne vzrastá, ak má žiak pocit, že je do procesu osobne za-
angažovaný. Najmä preto je dôležité, aby sme sa pýtali žiakov, čo by sa chceli naučiť. Je potešiteľné, 
že v porovnaní s minulým rokom o viac než 12 % klesol počet žiakov, ktorí mali pocit, že obsah vzde-
lávania nemôžu ovplyvniť.  Vzhľadom na množstvo predpísaného učiva je 63,2 % žiakov, ktorých sa 
nepýtame na ich preferencie, pomerne predvídateľné číslo. Takmer tretina žiakov sa vyjadrila, že má 
možnosť ovplyvniť, čo sa bude učiť, pričom úplný súhlas vyjadrilo takmer dvakrát viac responden-
tov ako minulý rok. Verme, že žiakov, ktorých sa učiteľ pýta na ich názor, bude čoraz viac.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 110 25,6
skôr nesúhlasím 106 24,7
skôr súhlasím 90 21,0
úplne súhlasím 107 24,9
bez odpovede 16 3,7

2,9

Otázka 09b / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09c

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Máme možnosť klásť učiteľom otázky. c

vô
be

c
ne

sú
hl

as
ím

sk
ôr

ne
sú

hl
as

ím

sk
ôr

sú
hl

as
ím

úp
ln

e
sú

hl
as

ím

Komentár k celoslovenským výsledkom

Učiť nie je nikdy možné bez spätnej väzby a  výklad, ku ktorému žiaci nemôžu klásť otázky, nesplní 
svoj cieľ. Je dobré, že až 77 % žiakov má pocit, že sa môže učiteľa opýtať, čo potrebuje vedieť (mierny 
pokles oproti minulému roku). Napriek tomu takmer každý piaty žiak si myslí, že nemá možnosť na 
hodine položiť otázku, keďže čiastočný alebo úplný nesúhlas s tvrdením  vyjadrilo až 19,3 % opýtaných. 
Snažme sa vytvoriť také podmienky, aby každý žiak mal pocit, že môže klásť učiteľovi otázky, 
a dávajme to dostatočne najavo.  

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 15 3,5
skôr nesúhlasím 47 11,0
skôr súhlasím 151 35,2
úplne súhlasím 210 49,0
bez odpovede 6 1,4

4,6

Otázka 09c / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09d

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Ak s učiteľmi nesúhlasíme, môžeme im to otvorene povedať. d
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Možnosť vyjadriť v škole svoj názor, aj keď nie je v súlade s učiteľovým, patrí k dôležitým prejavom 
vzájomnej dôvery. Situácia podľa našich výsledkov hovorí len mierne v prospech priaznivej klímy na 
školách - 55,3 % opýtaných súhlasilo s tvrdením, že sa nesúhlas žiaka s učiteľom akceptuje. Naopak, 
takmer polovica žiakov má stále pocit, že nesúhlas s názorom učiteľov sa v škole nepripúšťa. Bude 
dôležité porovnať výsledky konkrétnej školy s tými celoslovenskými a zamyslieť sa, ako by bolo mož-
né urobiť svoju školu menej autoritatívnou a priateľskejšou k žiakom. 
 

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 65 15,2
skôr nesúhlasím 94 21,9
skôr súhlasím 113 26,3
úplne súhlasím 149 34,7
bez odpovede 8 1,9

3,6

Otázka 09d / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09e

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Ak učitelia urobia nejakú chybu, bez problémov si ju priznajú. e
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Schopnosť priznať si chybu nijako nenarúša autoritu učiteľa, naopak, ak učiteľ dáva najavo, že jeho 
správanie a názory sú nespochybniteľné, zabráni to nadviazaniu užšieho vzťahu so žiakmi. Takmer 
tretina žiakov má pocit, že si ich učitelia nedokážu svoj omyl priznať, čo je pomerne veľa.   Súhlas-
ných odpovedí bolo v tomto prípade takmer 65 %. Odporúčame porovnať si výsledky svojej školy 
s tými celoslovenskými, aby ste mohli posúdiť, nakoľko sa vaši učitelia snažia udržiavať so žiakmi 
dobré vzťahy alebo, naopak, budovať si autoritu nesprávnym spôsobom.   

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 68 15,9
skôr nesúhlasím 76 17,7
skôr súhlasím 126 29,4
úplne súhlasím 148 34,5
bez odpovede 11 2,6

3,7

Otázka 09e / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09f

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia oceňujú našu akti vitu, tvorivosť a nápady. f
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Považujeme za samozrejmé, že učitelia oceňujú aktivitu, tvorivosť a nápady žiakov, dokonca dosiah-
nuť to u nich považujeme za jeden z najdôležitejších výchovno-vzdelávacích cieľov. Tri štvrtiny žia-
kov, ktorí vyjadrili súhlas s týmto tvrdením, tvoria, na jednej strane, jasnú väčšinu. Na druhej stra-
ne však prekvapí, že až každý piaty žiak má pocit, že učitelia jeho aktívny prístup a tvorivosť neoce-
nia. Bude potrebné zamyslieť sa, či nie je prístup takýchto učiteľov príliš direktívny alebo len nedá-
vajú žiakom dostatočne pozitívnu spätnú väzbu.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 26 6,1
skôr nesúhlasím 50 11,7
skôr súhlasím 153 35,7
úplne súhlasím 194 45,2
bez odpovede 6 1,4

4,4

Otázka 09f / vaša škola
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09g

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia nás hodnoti a spravodlivo. g
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Hodnotenie je veľmi citlivou záležitosťou, pretože vplýva na sebavedomie žiaka. Je dôležité, aby mal 
žiak pocit, že ho učiteľ hodnotil spravodlivo v porovnaní s ostatnými žiakmi aj so svojimi očakáva-
niami. Takýto pocit má podľa nášho prieskumu len 63,1 % percent opýtaných, ktorí úplne alebo čias-
točne súhlasili s uvedeným tvrdením, čo je relatívne málo. Až tretina žiakov si myslí, že ich učitelia 
hodnotia často nespravodlivo, čo je pomerne veľa. Ak má žiak pocit, že nie je hodnotený spravodlivo, 
stráca motiváciu podávať dobrý výkon. Aby sa tomu predchádzalo, je nutné určiť si od začiatku pres-
né a hlavne jasné kritériá hodnotenia, udelené známky žiakom dostatočne odôvodniť a zamerať sa 
na rozvoj sebahodnotenia.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 44 10,3
skôr nesúhlasím 99 23,1
skôr súhlasím 162 37,8
úplne súhlasím 116 27,0
bez odpovede 8 1,9

3,7

Otázka 09g / vaša škola
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09h

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia učia ruti nne, bez zápalu. h
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Aby sme v našich žiakoch prebudili záujem o  náš predmet, je dôležité, aby sme im ukázali, že aj pre 
nás je zaujímavý. Rutinný prístup, naopak, spôsobuje stagnáciu rozvoja jednotlivých žiakov, ale aj uči-
teľa samotného. Pri otázke 9h sú výsledky rozdelené rovnomerne medzi súhlasné (46,9 %) a nesú-
hlasné odpovede (47,1 %). Fakt, že takmer polovica žiakov vníma prístup učiteľov k práci ako rutin-
ný, je alarmujúci. Vedenie by sa malo snažiť zistiť príčiny tohto stavu a snažiť sa vytvoriť svojim uči-
teľom také podmienky, ktoré by im umožnili sebarealizáciu a vrátili stratené nadšenie pre svoj pred-
met.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 68 15,9
skôr nesúhlasím 134 31,2
skôr súhlasím 156 36,4
úplne súhlasím 52 12,1
bez odpovede 19 4,4

3,1

Otázka 09h / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 6, skôr nesúhlasím – 
4, skôr súhlasím – 2, úplne súhlasím – 0 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09i

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia sa snažia, aby vyučovacie hodiny boli zaujímavé. i
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Je zaujímavé, že aj keď sa v predchádzajúcej otázke takmer polovica žiakov vyjadrila, že učitelia učia 
rutinne a bez zápalu, v tejto otázke až 65,8  % opýtaných vidí snahu učiteľov urobiť hodiny zaujíma-
vými. Naopak, žiadnu snahu urobiť hodinu zaujímavou u svojich učiteľov vidí 30,5 % žiakov. Situácia 
sa oproti minulému roku takmer nezmenila. Ak chceme, aby sa situácia zlepšila, bude potrebné za-
myslieť sa nad tým, ako učiteľov motivovať k príprave zaujímavejších hodín.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 28 6,5
skôr nesúhlasím 94 21,9
skôr súhlasím 170 39,6
úplne súhlasím 124 28,9
bez odpovede 13 3,0

3,9
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09j

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Na hodinách sa príliš ženieme, aby sme sti hli všetko prebrať. j
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Menej býva niekedy viac a veľké množstvo prebratého učiva nemusí znamenať, že žiaci sa aj veľa na-
učili. Ak má až 62 % žiakov pocit, že tempo preberania učiva je príliš rýchle, nie je to priaznivý stav. 
Tempo preberania učiva nevníma ako prirýchle len tretina žiakov. Bude potrebné zamyslieť sa, či je 
rozsah predpísaného učiva primeraný hodinovej dotácii, ale možná cesta je aj hľadať efektívnejšie 
spôsoby, ako zorganizovať jednotlivé fázy hodiny. 

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 40 9,3
skôr nesúhlasím 140 32,6
skôr súhlasím 151 35,2
úplne súhlasím 87 20,3
bez odpovede 11 2,6

2,6

Otázka 09j / vaša škola

Priemer
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 6, skôr nesúhlasím – 
4, skôr súhlasím – 2, úplne súhlasím – 0 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09k

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Na hodinách je väčšinou príjemná, uvoľnená atmosféra. k
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Psychologické výskumy už dávno dokázali, že v uvoľnenej, priateľskej atmosfére sa dokážeme nau-
čiť a prijať viac ako v atmosfére strachu a napätia. Pritom len 42,2 % žiakov vníma atmosféru na ho-
dinách ako príjemnú a uvoľnenú, zatiaľ čo až 53,6 % opýtaných žiakov vyjadrilo čiastočný alebo úpl-
ný nesúhlas s takýmto tvrdením. Tento výsledok nás neprekvapí, keď si ho dáme do súvislosti s takmer 
rovnakým počtom žiakov,  ktorí vidia prístup učiteľov ako rutinný a ktorí majú pocit, že sa na hodi-
nách učiteľ príliš ženie s učivom. Ani jeden z týchto prístupov určite k príjemnej a uvoľnenej atmo-
sfére na hodinách neprispieva. Určite by pomohlo, ak by učitelia zmenili aspoň pár detailov vo svo-
jom vystupovaní, ktoré by atmosféru na hodinách aspoň trochu uvoľnili.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 78 18,2
skôr nesúhlasím 159 37,1
skôr súhlasím 127 29,6
úplne súhlasím 55 12,8
bez odpovede 10 2,3

2,8
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09l

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia kladú veľký dôraz na disciplínu, poriadok a dodržiavanie pokynov. l
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Disciplína, poriadok a dodržiavanie pokynov sú určite dôležité na zorganizovanie každého procesu, 
teda aj na zorganizovanie vyučovania v škole. Preto neprekvapí, že prevažná väčšina žiakov (takmer 
77 %) uviedlo, že na poriadok a disciplínu kladú učitelia dôraz. Len 19,3 % opýtaných žiakov s uve-
deným tvrdením nesúhlasilo. V prípade disciplíny a poriadku netreba zabúdať na to, že niekedy je 
uvoľnenie pravidiel a trochu chaosu nevyhnutné, ak chceme v škole dať priestor tvorivosti a spontán-
nemu poznávaniu.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 18 4,2
skôr nesúhlasím 46 10,7
skôr súhlasím 183 42,7
úplne súhlasím 174 40,6
bez odpovede 8 1,9

4,4
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09m

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia sú na žiakov prísni. m
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Prísnosť učiteľa môže znamenať autoritársky a chladný prístup, ale takisto aj vysoké nároky, ktoré 
žiakov poháňajú k vyšším výkonom. Keďže žiaci sú rôzni, je dobré, ak v škole pôsobia učitelia s rôz-
nym prístupom. A akí podľa žiakov prevažujú? Jednoznačne prísni. S tvrdením vyjadrilo úplný alebo 
čiastočný súhlas až 60 % žiakov, zatiaľ čo prísni nepripadajú učitelia len 35,8 percentám žiakov.  To, 
že je učiteľ prísny, pochopiteľne, neznamená, že nemôže byť dobrým učiteľom. Možno by však stálo 
za to prehodnotiť, či by prístup k žiakom nemohol byť aspoň čiastočne priateľskejší. Prísnosť sa to-
tiž vylučuje s vytváraním tvorivej atmosféry a rozvíjaním schoponosti tvoriť si vlastný názor.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 34 7,9
skôr nesúhlasím 142 33,1
skôr súhlasím 151 35,2
úplne súhlasím 94 21,9
bez odpovede 8 1,9

3,4
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09n

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Na hodinách často pociťujem strach. n
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Psychologické výskumy už dávno dokázali, že sa nedokážeme nič naučiť, ak sa necítime bezpečne. 
Mať u žiakov rešpekt je určite dôležité, nemalo by to však nikdy prerásť do vyvolávania strachu. Až 
42 % žiakov pritom uviedlo, že v škole pociťuje strach. Toto číslo je naozaj na zváženie, zvlášť keď až 
17,7 %  žiakov označilo možnosť „úplne súhlasím”. Zdá sa, že nie všetci žiaci, ktorí vnímajú svojich 
učiteľov ako prísnych (60 %), pociťujú v škole strach, čo znamená, že je možné mať u žiakov istú au-
toritu aj bez vyvolávania strachu. Ak sú výsledky vašej školy vyššie ako výsledky celej vzorky, je čas 
vážnejšie sa zamyslieť nad prístupom vašich učiteľov k žiakom. 
 

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 88 20,5
skôr nesúhlasím 130 30,3
skôr súhlasím 130 30,3
úplne súhlasím 64 14,9
bez odpovede 17 4,0

3,2
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 6, skôr nesúhlasím – 
4, skôr súhlasím – 2, úplne súhlasím – 0 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09o

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia sa snažia, aby ich vzťahy so žiakmi boli priateľské. o
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Je potešiteľné, že aj napriek výsledkom pri predchádzajúcich dvoch otázkach, má stále až 68,8 % žia-
kov pocit, že sa ich učitelia snažia mať s nimi priateľský vzťah. Učiteľ prežije so svojimi žiakmi často 
celé roky a je vlastne celkom prirodzené, že sa medzi nimi vytvára hlbší vzťah. Navyše, vďaka pria-
teľskejším vzťahom dokážeme žiakov lepšie pochopiť, a takto im aj lepšie prispôsobiť obsah a metó-
dy výučby. 27,5 % žiakov sa vyjadrilo, že nevníma snahu o priateľské vzťahy zo strany svojich učite-
ľov, čo je stále pomerne vysoké číslo. Možno by u niektorých učiteľov stálo za to prehodnotiť, či sa 
viac nesnažiť o lepšie vzťahy so žiakmi.   

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 35 8,2
skôr nesúhlasím 72 16,8
skôr súhlasím 203 47,3
úplne súhlasím 109 25,4
bez odpovede 10 2,3

3,8
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09p

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia sa nás snažia nielen naučiť učivo, ale aj vychovať. p
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Nemožno pracovať s deťmi bez toho, aby sme vplývali aj na ich osobnosť. Hoci by sa učiteľ snažil iba 
učiť, aj tak by na svojich žiakov pôsobil výchovne, keďže je ako dominantná osobnosť v triede pre de-
ti modelom správania. Je potešiteľné, že väčšina učiteľov si to uvedomuje a snaží sa svojich žiakov vy-
chovávať vedome. Až 69,4 % žiakov  vyjadrilo úplný alebo čiastočný súhlas s naším tvrdením. Zdá sa, 
že aj napriek tomu, že súčasné školstvo nevytvára dostatočné podmienky na výchovu žiakov, učite-
lia na takéto pôsobenie nerezignujú.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 24 5,6
skôr nesúhlasím 87 20,3
skôr súhlasím 197 45,9
úplne súhlasím 114 26,6
bez odpovede 7 1,6

3,9
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09r

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia s nami chodia na rôzne akcie mimo vyučovania (napr. výlety). r

vô
be

c
ne

sú
hl

as
ím

sk
ôr

ne
sú

hl
as

ím

sk
ôr

sú
hl

as
ím

úp
ln

e
sú

hl
as

ím

Komentár k celoslovenským výsledkom

Existuje viacero dôvodov, prečo so žiakmi občas opustiť areál školy. Je to dobré nielen preto, že žia-
ci môžu isté veci vidieť priamo a nie sa o nich dozvedať sprostredkovane, ale aj preto, že mimo ofici-
álneho prostredia školy sa lepšie nadväzujú so žiakmi priateľské vzťahy, ktoré sú na úspešné peda-
gogické pôsobenie nevyhnutné. Uvedomuje si to však asi len polovica učiteľov, keď že s naším tvrde-
ním v otázke 9r súhlasilo úplne alebo čiastočne len 54,3 % žiakov. Dôvodom môže byť, že naše škol-
stvo ukladá učiteľom priveľa povinností a finančná odmena za akúkoľvek prácu navyše, napr. za or-
ganizovanie výletu, obyčajne nebýva žiadna. Z tohto pohľadu je vlastne výsledok nášho prieskumu 
ešte pomerne pozitívny. 

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 55 12,8
skôr nesúhlasím 123 28,7
skôr súhlasím 153 35,7
úplne súhlasím 82 19,1
bez odpovede 16 3,7

3,3
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09s

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia sa zaujímajú o naše súkromie a mimoškolské problémy. s
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Len asi tretina žiakov, 35,2 %, sa vyjadrila, že sa učitelia zaujímajú aj o ich súkromie a mimoškolské 
problémy. To je veľmi málo, keď si uvedomíme, že je potrebné poznať žiaka úplne, ak chceme vedieť, 
ako na neho vplývať a keď chceme lepšie chápať jeho správanie. Dôvody môžu byť rôzne: od množ-
sva vzdelávacích povinností, cez počet žiakov v triedach až po zachovávanie si neprimerane veľkého 
odstupu. Odporúčame porovnať výsledky svojej školy s celoslovenskými a zamyslieť sa, ako vytvá-
rať v škole podmienky na to, aby učitelia mali možnosť žiakov lepšie spoznať.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 126 29,4
skôr nesúhlasím 168 39,2
skôr súhlasím 89 20,7
úplne súhlasím 35 8,2
bez odpovede 11 2,6

2,2

Otázka 09s / vaša škola
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 09t

09. Do akej miery súhlasíš či nesúhlasíš s nasledujúcimi tvrdeniami?

          V každom riadku vyznač krížikom jednu z možností .

 Učitelia nám umožňujú nazrieť aj do ich súkromia. t
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Výsledky prieskumu pri tejto otázke sú v súlade s predchádzajúcimi zisteniami, že učitelia si prevaž-
ne udržiavajú od žiakov odstup. Len 18,4 % žiakov sa vyjadrilo, že sa s nimi ich učitelia vedia pode-
liť o svoje súkromie, čo je ešte nižšie číslo ako pri predchádzajúcej otázke o tom, či sa učitelia zaují-
majú o súkromie žiakov. Na jednej strane je pravda, že množstvo učiva, ktoré je potrebné prebrať, nú-
ti učiteľov na hodine venovať sa najmä svojmu predmetu. Na druhej strane, ak žiaci nebudú mať mož-
nosť nahliadnuť do života učiteľa mimo školy, nemôžu si ho obľúbiť, vytvoriť si k nemu vzťah, a te-
da aj jeho výchovné pôsobenie bude dosť obmedzené. Nemusíme žiakov zasväcovať do detailov náš-
ho osobného žívota, keď sa im však aspoň trochu otvoríme, môže to atmosféru na hodine značne „po-
ľudštiť”.

Hodnotenie Po et % Graf
vôbec nesúhlasím 226 52,7
skôr nesúhlasím 128 29,8
skôr súhlasím 50 11,7
úplne súhlasím 19 4,4
bez odpovede 6 1,4

1,3Priemer

Otázka 09t / vaša škola
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Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: vôbec nesúhlasím – 0, skôr nesúhlasím – 
2, skôr súhlasím – 4, úplne súhlasím – 6 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyš-
ší, tým je hodnotenie lepšie.
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Otázka 10

Hodnotenie Po et % Graf
neviem o tom 108 25,2
iba výnimo ne 113 26,3
ob as 143 33,3
dos  asto 58 13,5
bez odpovede 7 1,6

3,3

Šikanovanie / vaša škola

Priemer
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10. Vyskytujú sa podľa tvojich informácií medzi žiakmi vašej školy nasledujúce javy?
  Pri každom jave vyznač krížikom jednu z možností .

 šikanovanie  fajčenie a, d

 záškoláctvo  piti e alkoholu b, e

 vandalizmus  užívanie drog c, f
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Hodnotenie Po et % Graf
neviem o tom 118 27,5
iba výnimo ne 94 21,9
ob as 137 31,9
dos  asto 71 16,6
bez odpovede 9 2,1

3,2

Záškoláctvo / vaša škola

Priemer
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Hodnotenie Po et % Graf
neviem o tom 144 33,6
iba výnimo ne 105 24,5
ob as 89 20,7
dos  asto 79 18,4
bez odpovede 12 2,8

3,5

Vandalizmus / vaša škola

Priemer
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Hodnotenie Po et % Graf
neviem o tom 89 20,7
iba výnimo ne 51 11,9
ob as 93 21,7
dos  asto 186 43,4
bez odpovede 10 2,3

2,2

Faj enie / vaša škola

Priemer
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Otázka 10 (pokračovanie)

Hodnotenie Po et % Graf
neviem o tom 181 42,2
iba výnimo ne 74 17,2
ob as 85 19,8
dos  asto 79 18,4
bez odpovede 10 2,3

3,7

Pitie alkoholu / vaša škola

Priemer
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Hodnotenie Po et % Graf
neviem o tom 330 76,9
iba výnimo ne 43 10,0
ob as 24 5,6
dos  asto 24 5,6
bez odpovede 8 1,9

5,2

Užívanie drog / vaša škola

Priemer

�����
	� 	 ���	
 � �
��

�	� 	'���
�' 	�	� ���


 1���:� '���	 
�� 
�	

�1��� ��� ���

���)����
� ��� ���

1	%���2��	�	 �	� ���

���

-�,��� 	��
�6�!�"	#$��%�
&�

�
 	'	


Komentár k celoslovenským výsledkom

Napriek tomu, že pri takýchto otázkach vždy hrozí istá neúprimnosť či obava zo strany žiakov uviesť 
pravdu, rozhodli sme sa otázku do dotazníka zaradiť.  
Výsledky ukazujú, že sa našlo dosť žiakov, ktorí nemali problém na otázku odpovedať.  Zistenia na 
celoslovenskej úrovni sú dosť vážne a je na každej škole, aby na základe vlastných výsledkov veno-
vala týmto problémom zvýšenú pozornosť a spolu s rodičmi hľadala riešenie.

Škola, rodičia a celá spoločnosť sa musia vážne zamyslieť, ak na celoslovenskej úrovni takmer 38 % 
žiakov potvrdilo výskyt šikanovania na škole, viac ako 26 % žiakov sa pravidelne stretáva so záško-
láctvom a takmer 31 % žiakov s vandalizmom.
Aj výsledky ankety o fajčení, pití alkohohou a užívaní drog sú dosť alarmujúce. 
Takmer polovica žiakov má spolužiakov, ktorí pravidelne fajčia, pričom takmer 30 % udáva, že fajčia 
často. 
Pitie alkoholu žiakmi školy pripustilo 28 % respondentov, pričom podľa výsledkov takmer 13 % ho 
pije velmi často.
Drogy sú našťastie na ZŠ oproti cigaretám a alkoholu omnoho menej rozšírené, ale napriek tomu 
takmer 15 % žiakov má spolužiakov, ktorí majú skúsenosti s drogami. 

Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: neviem o tom – 6, iba výnimočne – 4, ob-
čas – 2, dosť často – 0 a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnote-
nie lepšie.
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Otázka 11

Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 32 7,5
priemer 255 59,4
silná stránka 134 31,2
bez odpovede 8 1,9

1,2

Otázka 11a / vaša škola

Priemer
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Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 75 17,5
priemer 236 55,0
silná stránka 109 25,4
bez odpovede 9 2,1

1,1

Otázka 11b / vaša škola

Priemer
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11. O každej z uvedených oblastí  rozhodni, či ide o slabú stránku vašej školy, ktorú by mala škola 
zlepšiť, alebo o silnú stránku, ktorou sa môže škola chváliť. Ak nejde o silnú ani o slabú stránku, prí-
padne ak nevieš vec posúdiť, zvoľ možnosť „priemer“.

 obsah vzdelávania (čo sa učíte) a

 formy a metódy vzdelávania (akým spôsobom sa učíte) b

 organizácia vyučovania (čas vyučovania, rozvrh, delenie do skupín, ...) c

 hodnotenie žiakov d

 kvalita učiteľov e

 vzťahy učiteľov a žiakov f

 zvládanie negatí vnych javov (šikanovanie, fajčenie, alkohol, drogy, ...) g

 klíma školy (celková atmosféra, ktorá v nej panuje) h

 stav budovy a areálu školy i

 vybavenie školy technikou a pomôckami j

 prezentácia a propagácia školy navonok k

 tradícia a povesť školy vo verejnosti l

slabá stránka školy (zišlo by sa zlepšiť)
priemer
silná stránka školy (na vysokej úrovni)

Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 97 22,6
priemer 199 46,4
silná stránka 124 28,9
bez odpovede 9 2,1

1,1

Otázka 11c / vaša škola

Priemer

�����
	� 	 ���	
 � �
��

�#�1$��

$�&� ���� ����

2
 	'	
 ���� ���


� #�$��

$�&� ���
 �	�	

1	%���2��	�	 ��� ��


���

3
$%&����"�!�"	#$��%�
&�

�
 	'	




  KOMPARO 2012/13 – dotazník pre žiakov 69 

Otázka 11 (pokračovanie)

Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 63 14,7
priemer 244 56,9
silná stránka 111 25,9
bez odpovede 11 2,6

1,1

Otázka 11d / vaša škola

Priemer
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Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 65 15,2
priemer 224 52,2
silná stránka 126 29,4
bez odpovede 14 3,3

1,1

Otázka 11e / vaša škola

Priemer
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Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 89 20,7
priemer 215 50,1
silná stránka 112 26,1
bez odpovede 13 3,0

1,1

Otázka 11f / vaša škola

Priemer
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Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 121 28,2
priemer 195 45,5
silná stránka 100 23,3
bez odpovede 13 3,0

0,9

Otázka 11g / vaša škola

Priemer
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Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 100 23,3
priemer 214 49,9
silná stránka 100 23,3
bez odpovede 15 3,5

1,0

Otázka 11h / vaša škola

Priemer
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Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 72 16,8
priemer 173 40,3
silná stránka 162 37,8
bez odpovede 22 5,1

1,2

Otázka 11i / vaša škola

Priemer
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Otázka 11 (pokračovanie)

Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 94 21,9
priemer 187 43,6
silná stránka 136 31,7
bez odpovede 12 2,8

1,1

Otázka 11j / vaša škola

Priemer
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Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 74 17,2
priemer 235 54,8
silná stránka 108 25,2
bez odpovede 12 2,8

1,1

Otázka 11k / vaša škola

Priemer
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Hodnotenie Po et % Graf
slabá stránka 40 9,3
priemer 213 49,7
silná stránka 162 37,8
bez odpovede 14 3,3

1,3

Otázka 11l / vaša škola

Priemer
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Komentár k celoslovenským výsledkom

Pri tejto otázke má omnoho väčší zmysel zamýšľať sa nad výsledkami konkrétnej školy ako nad ce-
loslovenskými priemermi. Celoslovenské výsledky tu plnia hlavne porovnávaciu funkciu. Ak daná 
škola v niektorej oblasti výrazne zaostáva za priemerom, mala by sa snažiť o nápravu. Naopak, ak je 
škola v niektorej oblasti lepšia ako priemer, môže to využiť na svoju propagáciu.

Poznámka k výpočtu priemerného hodnotenia

Jednotlivým odpovediam sme priradili takúto bodovú váhu: slabá stránka školy – 0, priemer – 1, sil-
ná stránka školy – 2a vypočítali sme priemerné hodnotenie. Čím je priemer vyšší, tým je hodnotenie 
lepšie.
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Otázka 12

12. Pokús sa charakterizovať celkovú klímu (atmosféru) vašej školy. Pri každej dvojici charakteristí k 
vyznač jednu hodnotu na škále 0 – 3.

0  1  2  3 0  1  2  3

nepríjemná príjemná vážna hravá a, g

nepriateľská priateľská organizovaná spontánna b, h

uzavretá otvorená napätá uvoľnená c, i

nebezpečná bezpečná formálna neformálna d, j

nespravodlivá spravodlivá jednotvárna pestrá e, k

smutná veselá pasívna aktí vna f, l

Hodn. Po et % Graf
3 82 19,1
2 247 57,6
1 74 17,2
0 22 5,1
N 4 0,9

1,9

Otázka 12a / vaša škola
nepríjemná – príjemná

Priemer

Hodn. Po et % Graf
3 103 24,0
2 225 52,4
1 79 18,4
0 17 4,0
N 5 1,2

2,0

Otázka 12b / vaša škola
nepriate ská – priate ská

Priemer

Hodn. Po et % Graf
3 94 21,9
2 183 42,7
1 123 28,7
0 22 5,1
N 7 1,6

1,8

Otázka 12c / vaša škola
uzavretá – otvorená

Priemer
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Otázka 12 (pokračovanie)

Hodn. Po et % Graf
3 142 33,1
2 190 44,3
1 61 14,2
0 25 5,8
N 11 2,6

2,1Priemer

nebezpe ná – bezpe ná
Otázka 12d / vaša škola

Hodn. Po et % Graf
3 93 21,7
2 172 40,1
1 109 25,4
0 47 11,0
N 8 1,9

1,7

nespravodlivá – spravodlivá

Priemer

Otázka 12e / vaša škola

Hodn. Po et % Graf
3 152 35,4
2 184 42,9
1 61 14,2
0 22 5,1
N 10 2,3

2,1

smutná – veselá

Priemer

Otázka 12f / vaša škola

Hodn. Po et % Graf
3 73 17,0
2 185 43,1
1 121 28,2
0 40 9,3
N 10 2,3

1,7

Otázka 12g / vaša škola
vážna – hravá

Priemer

Hodn. Po et % Graf
3 58 13,5
2 157 36,6
1 144 33,6
0 62 14,5
N 8 1,9

1,5

Otázka 12h / vaša škola
organizovaná – spontánna

Priemer
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Otázka 12 (pokračovanie)

Komentár k celoslovenským výsledkom

Aj u tejto otázky treba väčší dôraz klásť na výsledky konkrétnej školy ako na celoslovenský prie-
mer. Celoslovenské výsledky zas plnia hlavne porovnávaciu funkciu. Ak daná škola v niektorej 
oblasti výrazne zaostáva za priemerom, mala by sa snažiť o nápravu. Naopak, ak je škola v nie-
ktorej oblasti lepšia ako priemer, môže to využiť na svoju propagáciu.

Hodn. Po et % Graf
3 72 16,8
2 190 44,3
1 108 25,2
0 43 10,0
N 16 3,7

1,7

Otázka 12i / vaša škola
napätá – uvo nená

Priemer
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Hodn. Po et % Graf
3 33 7,7
2 148 34,5
1 173 40,3
0 54 12,6
N 21 4,9

1,4Priemer

Otázka 12j / vaša škola
formálna – neformálna

Hodn. Po et % Graf
3 92 21,4
2 208 48,5
1 84 19,6
0 32 7,5
N 13 3,0

1,9

jednotvárna – pestrá

Priemer

Otázka 12k / vaša škola

Hodn. Po et % Graf
3 112 26,1
2 193 45,0
1 82 19,1
0 27 6,3
N 15 3,5

1,9

pasívna – aktívna

Priemer

Otázka 12l / vaša škola
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Otázka 13

Komentár k celoslovenským výsledkom

Celková priemerná miera spokojnosti žiakov so 
svojou školou je 3,7 (na sedemstupňovej škále), 
teda mierne nad „strednou spokojnosťou”. Viac 
ako 9 % žiakov však zvolilo niektorý z dvoch naj-
nižších stupňov (0 alebo 1).
 Pri tejto otázke bude osobitne zaujímavé po-
rovnať hodnotenie žiakov konkrétnej školy s ce-
loslovenskou hodnotou. Ako vidno z nasledujúce-
ho grafu, jednotlivé zúčastnené školy dosiahli 
rôzne priemerné hodnoty celkovej spokojnosti 
žiakov: Tento stĺpcový graf zachytáva rovnaké údaje ako 

predchádzajúci, iba v inej grafickej úprave. Kaž-
dému žiakovi zodpovedá jeden tenučký stĺpec 
(stĺpce sa zliali do súvislej plochy, lebo ich je prí-
liš veľa). Celkom naľavo sú žiaci, ktorí svoju ško-
lu ohodnotili hodnotou 6 (úplná spokojnosť), cel-
kom napravo sú žiaci, ktorí svoju školu ohodno-
tili hodnotou 0 (úplná nespokojnosť).

13. Vyjadri svoju celkovú spokojnosť či nespokojnosť s touto školou na stupnici od 0 po 6.

0  1  2  3  4  5  6

úplná nespokojnosť  úplná spokojnosť

Hodn. Po et % Graf
6 61 14,2
5 84 19,6
4 107 24,9
3 91 21,2
2 38 8,9
1 17 4,0
0 17 4,0
N 14 3,3

3,8

Spokojnos  so školou / vaša škola

Priemer

����� ���	
 � �
��

� ��

 ����

� ��
� ���	

� ���� ����

� ���
 ����

� �
� ���

� ��� ���

� ��� ���

� ��� ���

���

A2�&�+���)����=&�#���!�"	#$��%�
&�

�
 	'	


� �

���

���

���

���

���

��������	
���	
����	�����	

�
���������	������	�	����	������

	��

	��

	��

	��

	��

���

� � � � � � � 	 
 �� �� �� �� �� �� �� �� �	 �
 �� �� �� �� �� �� �� �� �	 �
 �� �� �� �� �� �� �� �� �	 �


�

�

�

�

�������	
����
���
������
�����

���������
����������
������
�����
�
����
� ����

�

�

�

�

�

�
�
�

�
�
�

�
�
�

�
�
�

�
�
�

�
�
�

�
�
	
�

�


�
�

�
�


�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�



	
�
�





�
�



�
�
�



�


�



�
�
�



�
�
�

�
	
	
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
	
�

�


�
�

�
�


�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
	
�
�

�


�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
	
	
�

�
�
�
�

�
�


�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�


�
�

�
�


�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
	
�

�
	
�
�

�


�
�

�
�
�
�

�
�
�
�





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
    /Trebuchet-BoldItalic
    /TrebuchetMS-Bold
    /TrebuchetMS-Italic
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /HUN ()
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /BleedOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName (Coated FOGRA39 \(ISO 12647-2:2004\))
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MarksOffset 6
      /MarksWeight 0.250000
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PageMarksFile /RomanDefault
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
    <<
      /AllowImageBreaks true
      /AllowTableBreaks true
      /ExpandPage false
      /HonorBaseURL true
      /HonorRolloverEffect false
      /IgnoreHTMLPageBreaks false
      /IncludeHeaderFooter false
      /MarginOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /MetadataAuthor ()
      /MetadataKeywords ()
      /MetadataSubject ()
      /MetadataTitle ()
      /MetricPageSize [
        0
        0
      ]
      /MetricUnit /inch
      /MobileCompatible 0
      /Namespace [
        (Adobe)
        (GoLive)
        (8.0)
      ]
      /OpenZoomToHTMLFontSize false
      /PageOrientation /Portrait
      /RemoveBackground false
      /ShrinkContent true
      /TreatColorsAs /MainMonitorColors
      /UseEmbeddedProfiles false
      /UseHTMLTitleAsMetadata true
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


